
Amnesty International Hrvatske     

Praška 2/III, 10000 Zagreb, Hrvatska - Tel. & Fax.: + 385 1 48 12 573 
www.amnesty.hr

Međunarodna zajednica mora ispitati ubojstva jemenskih prosvjednika

Zagreb, 12. travnja 2011. - Međunarodna zajednica mora odigrati aktivniju ulogu kako bi se 
utvrdila odgovornost za krvava ubojstva koja su se dogodila proteklih tjedana u Jemenu, izjavio 
je Amnesty International povodom objavljivanja novog izvještaja o kršenjima ljudskih prava u toj 
zemlji.

Moment of Truth for Yemen dokumentira brutalnu represiju vala prosvjeda protiv vladavine 
predsjednika Ali Abdullah Saleha, koja je, prema posljednjim podacima Amnesty Internationala, 
dovela do smrti 94 osobe. Prosvjedi su bili potaknuti frustracijom zbog korupcije, nezaposlenosti 
i gušenja sloboda.

“Postoje podaci o ogromnom broju slučajeva u kojima jemenska vlada ne istražuje ili ne podiže 
tužbe protiv odgovornih za nezakonita ubojstva, mučenja ili zlostavljanja,” izjavio je Philip 
Luther, zamjenik  direktora Amnesty Internationala za Bliski istok i sjevernu Afriku.

“Međunarodna zajednica je pružila razvojnu i sigurnosnu pomoć jemenskim vlastima kad su ove 
to zatražile. Sada je vrijeme da se ponovno  uključi i da omogući pravdu obiteljima i onima koji 
su izgubili živote tijekom ovog turbulentnog razdoblja.”

Najgore nasilje dogodilo se 18. ožujka (dan kojeg su prosvjednici nazvali “Krvavi petak”), kad se 
desio navodno koordinirani napad snajperima na prosvjedni kamp u Sana’ai, koji je prema 
izvještajima ostavio 52 mrtvih i stotine ranjenih.

Očevidac je rekao Amnesty Internationalu da je većina ubijenih bila ustrijeljena u glavu, prsa ili 
vrat te da su mnogi umrli na mjestu događaja.

Jemenska vlada je 19. ožujka najavila da će se otvoriti istraga, no nikakvi drugi detalji nisu 
obznanjeni.

Amnesty International nema informacija da je ijedan član snaga sigurnosti pod istragom zbog 
smrti do kojih je došlo tijekom antivladinih prosvjeda od sredine veljače 2011.

Organizacija poziva jemenske vlasti da priznaju da trebaju pomoć međunarodne zajednice u 
provedbi istrage koja bi otkrila istinu o nedavnim smrtima na prosvjedima u toj zemlji.

“Jemenci trebaju nezavisnu komisiju da istraži ubojstva i ranjavanja prosvjednika i promatrača 
tijekom proteklih tjedana,” izjavio je Philip Luther.
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"Istraga treba imati zube, to jest imati moć da obveže službenike da svjedoče i da osigura da svi 
identificirani kao počinitelji ili naredbodavci nezakonitih ubojstava ili prekomjerne sile budu 
privedeni pravdi.”

Velike demonstracije se nastavljaju posvuda u Jemenu te su u nekim slučajevima nasilno 
suzbijene. Između 2. i 4. travnja, tisuće ljudi izašle su na ulice Ta’izza gdje su sigurnosne snage 
navodno upotrijebile prekomjernu silu, ranivši pritom stotine ljudi i ostavivši još nepoznat broj 
mrtvih.

Amnesty International je upozorio da ne valja prihvaćati nikakve političke nagodbe koje bi 
predsjedniku Salehu i njegovoj rodbini dale imunitet spram tužbi u zamjenu za odlazak s vlasti.

“Silnicima na vrhu ne treba omogućiti da se tiho povuku kad Jemenci tako glasno pozivaju na 
odgovornost,” kaže Philip Luther. “Put koji bi doveo do smirivanja napetosti u zemlji pobjeda je 
istine i pravde, a ne traženje načine da se ove zaobiđu.”

Izvještaj podrobno opisuje veliku zabrinutost Amnesty Internationala zbog nastavka kršenja 
ljudskih prava, uključujući nezakonita ubojstva, mučenja i produljeni pritvor bez optužbe, kao 
odgovor jemenske vlade na rastuće zahtjeve za otcjepljivanjem juga, napade al-Qa’ide i 
povremene konflikte s Huthi pobunjenicima na sjeveru.

Istražna komisija bi trebala poslužiti kao odskočna daska za mnogo širi proces rješavanja teškog 
nasljeđa nekažnjavanja kršenja prava posljednjih godina, izjavio je Amnesty.

Organizacija je pozvala sve vlade da odmah obustave autorizaciju, dostavu i transport oružja, 
municije i drugog materijala snagama sigurnosti u Jemenu, ako bi isti mogli poslužiti kao 
sredstvo prekomjerne sile prilikom prosvjeda.Američka i britanska vlada bili su najveći 
dostavljači oružja Jemenu, zajedno s drugim državama kao što su Bugarska, Češka, Francuska, 
Njemačka, Italija, Rusija, Turska i Ukrajina.
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